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Verga — Vezzani — Viale — Vianino — Vi-
glino — Vinci. 

Zingali. 

Sono in congedo : 

Cacciari — Chiesa. 
Fossa. 
Madia •— Mandragora. 

Sono ammalati: 

Bennati — Bilucaglia. 
Diaz. 
Maracchi — Melchiorì. 

Assenti per ufficio pubblico: 

Catalani — Ceserani. 
Giarratana — Gnocchi -—- Guidi-Buffarini. 
Leicht. 
Olmo. 
Peglion. 
Sardi — Steiner. 
Valéry — Verdi. 

Presentazione di una relazione. 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole came-

rata Roncoroni a recarsi alla tribuna per pre-
sentare una relazione. -

RONCORONI. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul seguente disegno 
di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 23 giugno 1930, n. 930, che dà facoltà 
di completare le vacanze esistenti nei quadri 
degli ufficiali della Milizia nazionale forestale, 
mediante passaggio dei funzionari civili del 
soppresso Real Corpo delle foreste. (679) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Interrogazioni. 
PRESIDENTE. Si dia lettura delle inter-

rogazioni presentate. 
ALDI-MAI, segretario, legge: 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
ministro dell'interno per conoscere quali 
provvedimenti sono stati presi per impedire 
la continua propaganda antitaiiana fatta dai 
sacerdoti slavi nella Venezia Giulia, e lumeg-
giata anche dal proditorio assassinio di un 
nostro nobilissimo educatore a Gorizia; e 
per conoscere se, in virtù dello spirito che ha 
condotto al grande evento della Conciliazione, 
non creda di richiamare l'attenzione delle 

superiori autorità ecclesiastiche, sulla neces-
sità di una loro pronta e volenterosa colla-
borazione ai fini della tranquillità nazionale, 
non tanto per reprimere gl'intollerabili abusi, 
quanto per prevenirli opportunamente, in 
omaggio anche alla santità della stessa mis-
sione sacerdotale, sostituendo agli irriducibili 
e torbidi politicanti slavi, dei pii sacerdoti 
italiani, tenendo presente che ogniqualvolta 
ne sono stati inviati dalle vecchie provincie 
a quelle di confine, hanno sempre fatto ot-
tima prova, attirandosi l'affetto, la simpatia 
e la devozione delle popolazioni allogene, che 
hanno ritrovato così la piena serenità della 
loro coscienza; e la pace dei loro focolari. 

« CoSELSGHI , CACCESE ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'educazione nazionale ed il mi-
nistro delle finanze per conoscere quando 
sarà reintegrata alle Università la somma che 
esse sono tenute a perdere nell'anno scola-
stico 1929-30 per l'esenzione dalle tasse con-
cessa agli studenti appartenenti a famiglie 
numerose, somma che per l'Università di 
Napoli supera il milione, e che è assoluta-
mente necessaria agli Atenei per chiudere 
i propri bilanci, giusta i preventivi e per 
dare agli insegnanti le quote ad essi dalla 
legge assegnate, mentre d'altra parte rap-
presenta una diminuzione non prevedibile 
nè prevista allorquando, applicandosi la legge 
sull'autonomia, delle Università, i bilanci di 
queste furono consolidati sopra il numero 
allora accertato degli studenti paganti e sopra 
il relativo gettito delle tasse. (L'interrogante 
chiede risposta scritta). 

« S A L V I G I U N I O ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle finanze per sapere se non ri-
tenga utile, ai fini economici ed allo stesso 
interesse dell'erario, scongiurare il pericolo 
che una plaga eminentemente agricola e 
nella quale in questi ultimi tempi volonterosi 
e coraggiosi cittadini hanno convogliata ogni 
energia e notevoli mezzi finanziari, accogliendo 
l'invito del Capo del Governo, per migliorare 
le già sviluppate condizioni agricole in una 
zona abitata da circa 60,000 persone, sia 
privata di un mezzo di trasporto la cui ne-
cessità era stata sentita fin dall'anno 1882, 
epoca in cui, nonostante le scarse disponi-
bilità del paese, si costruiva la linea e si 
iniziava l'esercizio della tranvia a vapore 
Bergamo-Soncino; 

« per sapere inoltre se non gli consti 
che, in conseguenza delle deteriorate condi-


